
ATA DA 2ª REUNIÃO DE TRANSIÇÃO DE GESTÃO

Unidade/Cargo: Chefia do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão (DEPE) do Campus São 

Carlos do IFSC.

Data: 17 de junho de 2025.

Horário: Início às 14h00, término às 16h30.

Local: Sala do DEPE, Campus São Carlos do IFSC.

Presentes:

 Israel da Silva Mota (Gestor em exercício do DEPE)

 André de Oliveira Mendonça (Futuro Gestor do DEPE)

Objetivo da Reunião: Dando continuidade ao Plano de Transição de Gestão aprovado na primeira 

reunião, esta sessão teve como foco o repasse de informações referentes aos tópicos 1, 2 e 3 da  

seção 1 – Conteúdo Mínimo, abordando as atribuições regimentais, os documentos norteadores 

da área e os processos executados pela unidade.

Desenvolvimento:

Às quatorze horas do dia dezessete de junho de dois mil e vinte e cinco, deu-se início à segunda 

reunião  de  transição  de  gestão  do  DEPE  do  Campus  São  Carlos,  conforme  cronograma 

previamente estabelecido.  Presentes,  o  Gestor  em exercício,  Israel  da  Silva  Mota,  e  o  Futuro 

Gestor,  André  de  Oliveira  Mendonça.  Israel  da  Silva  Mota  abriu  a  reunião,  lembrando que o 

encontro visava detalhar os primeiros tópicos do Conteúdo Mínimo do plano de transição.

1. Atribuições Regimentais da Unidade/Cargo de Gestão: Israel Mota iniciou o repasse abordando 

as atribuições regimentais do DEPE e do cargo de chefia, sublinhando a importância de André 

Mendonça se familiarizar com os marcos legais e regulatórios que norteiam a atuação da unidade 

e do IFSC como um todo. Foram detalhados os seguintes documentos e seus respectivos impactos:

 Lei nº 8.112, de 11 de dezembro de 1990: Discutiu-se o regime jurídico dos servidores 

públicos civis da União, que fundamenta as relações de trabalho e os direitos e deveres dos 
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servidores sob a gestão do DEPE.

 Lei  nº  11.892/2008: Explicou-se  como  esta  lei  instituiu  a  Rede  Federal  de  Educação 

Profissional, Científica e Tecnológica, contextualizando o papel do IFSC e do DEPE dentro 

dessa estrutura maior.

 Estatuto do IFSC: Israel Mota ressaltou que o Estatuto regulamenta o funcionamento do 

IFSC,  sua  finalidade  e  estrutura,  com  normas  para  a  tomada  de  decisões,  além  de 

regulamentar direitos e obrigações dos membros do Instituto. Foi mencionado, conforme o 

documento, que os esclarecimentos sobre o Estatuto foram enviados ao MEC e aprovados 

na íntegra.  André Mendonça demonstrou particular  interesse  nos aspectos práticos da 

aplicação do Estatuto no dia a dia do campus.

 Regimento Geral: Este documento complementa e normatiza as disposições do Estatuto, 

estabelecendo  a  dinâmica  das  atividades  acadêmicas  e  administrativas,  bem  como  as 

relações entre os órgãos da instituição. Foi enfatizada a sua relevância para a organização 

interna do DEPE.

 Plano  de  Desenvolvimento  Institucional  (PDI): Apresentado  como  o  instrumento  de 

planejamento e  gestão do IFSC para um horizonte  de cinco anos,  com seus  objetivos,  

metas  e  estratégias.  Foi  destacada  a  necessidade  de  alinhar  as  ações  do  DEPE  aos 

propósitos do PDI.

 Plano Estratégico de Tecnologia da Informação e Comunicação (PETIC 2025-2029): Com 

vigência de 02/09/2024 a 31/12/2029, aprovado pela Resolução CGD nº 06 de 05 de julho 

de 2024. Israel Mota explicou como o PETIC orienta a governança e gestão de TIC no IFSC e  

como o DEPE se insere nesse contexto.

 Plano  Diretor  de  Tecnologia  da  Informação  e  Comunicação  (PDTIC  2024-2026):  Com 

vigência de 02/09/2024 a 30/06/2026, aprovado pela Resolução CGD nº 07 de 05 de julho 

de 2024. Este plano foca no diagnóstico e gestão dos recursos de TIC, sendo essencial para 

a infraestrutura de suporte às atividades de ensino, pesquisa e extensão.

 Plano Estratégico de Acesso, Permanência e Êxito dos Estudantes do IFSC (2023-2028): 

Este instrumento de promoção do acesso, permanência e êxito de estudantes, aprovado 

pela Resolução Consup nº 98 de 22 de julho de 2024, é crucial para as políticas e ações 
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diretas com o corpo discente.

2. Documentos Norteadores da Área: Em seguida, Israel Mota apresentou a lista de documentos 

mais específicos que servem de norte para as atividades do DEPE e que o futuro gestor precisa 

conhecer e saber onde encontrar. Ele reforçou a importância de consultar esses documentos para 

a tomada de decisões e para a garantia da conformidade das ações do departamento.

 Regulamento Didático-Pedagógico (RDP): Considerado um dos principais documentos da 

área,  o  RDP  estabelece  as  normas  referentes  aos  processos  didáticos  e  pedagógicos 

desenvolvidos por todos os câmpus do IFSC. Foi feita menção ao Anexo I – Glossário do 

RDP, que auxilia na compreensão da terminologia.

 Resolução Consup nº 68/2022 - Política de Comunicação do IFSC: Guia as diretrizes para a 

comunicação interna e externa da instituição.

 Resolução Consup nº 01/2023 - Política de Prevenção e Combate ao Assédio Moral, ao 

Assédio Sexual e às demais Violências no IFSC: Documento fundamental para o ambiente 

de trabalho e acadêmico.

 Resolução Consup nº 34/2023 - Política de Educação de Jovens e Adultos Integrada à 

Educação Profissional e Tecnológica do IFSC (Política EJA-EPT/Proeja): Relevante para as 

ações do DEPE na área de educação de jovens e adultos.

 Resolução  Consup  nº  58/2023  -  Política  de  Internacionalização  do  IFSC: Orienta  as 

iniciativas de internacionalização da instituição.

 Resolução Consup nº 62/2023 - Política de Transição de Gestão: Foi novamente destacada 

como o documento que rege o próprio processo de transição que estava em curso.

 Resolução  Consup  nº  19/2023  -  Política  de  Inovação  no  IFSC: Direciona  as  ações  de 

inovação.

 Resolução  Consup  nº  28/2018  -  Política  de  Sustentabilidade: Orienta  as  práticas 

sustentáveis no IFSC.

 Resolução Consup nº 08/2021 - Política de Governança, Integridade, Riscos e Controles 

Internos da Gestão do IFSC: Essencial para a boa gestão e a conformidade.

 RESOLUÇÃO  CONSUP  Nº  40  DE  23  DE  OUTUBRO  2023: Aprova  a  atualização  na 

Regulamentação das Atividades Docentes do IFSC.
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 RESOLUÇÃO  65/2024  DO  CEP: Estabelece  os  limites  para  alocação  de  carga  horária 

docente nas atividades do IFSC.

 INSTRUÇÃO NORMATIVA Nº 18, DE 11 DE NOVEMBRO DE 2022: Atualiza a forma e os 

procedimentos de registro e divulgação das atividades pelos docentes, e revoga normativas 

anteriores (IN’s 03/2017, 04/2017, 05/2017, 10/2017, 09/2021 e 26/2021).

André Mendonça tomou nota da vasta gama de documentos, questionando sobre os canais mais  

eficazes  para  acessá-los  e  mantê-los  atualizados,  ao  que  Israel  Mota  indicou  os  repositórios 

institucionais e o sistema de busca da intranet do IFSC.

3. Listagem dos Processos (Cadeia de Valor do IFSC) Executados pela Unidade: O Gestor em 

exercício passou a abordar a identificação e detalhamento dos processos executados pelo DEPE, 

que contribuem para a cadeia de valor do IFSC. Ele explicou que o ideal é que esses processos 

estejam mapeados e disponíveis em um repositório, mas também reconheceu que alguns podem 

não estar formalmente documentados.

 Processos Mapeados: Para aqueles processos que já estão mapeados, Israel Mota orientou 

André  Mendonça sobre  a  localização dos  links  para  os  repositórios  institucionais  onde 

podem  ser  consultados.  Exemplificou  com  os  processos  de  solicitação  de  documentos 

acadêmicos, matrícula, ou procedimentos internos de gestão de projetos de pesquisa, que 

geralmente seguem fluxos padronizados.

 Processos Não Mapeados: Para os processos que ainda não possuem um mapeamento 

formal, Israel Mota se propôs a descrever o passo a passo de sua execução durante as 

próximas reuniões ou em sessões específicas, garantindo que o conhecimento tácito seja 

transferido.  Ele  citou  exemplos  de  rotinas  diárias  ou  situações  menos  frequentes  que 

podem ainda não estar formalmente documentadas.

André Mendonça manifestou interesse em priorizar o entendimento dos processos mais críticos 

para o funcionamento do DEPE e sugeriu uma revisão futura para mapear os processos ainda não 

formalizados, visando maior transparência e padronização.
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Ao final deste tópico, os gestores alinharam a metodologia para as próximas reuniões, focando na 

demonstração prática de alguns desses processos, quando aplicável.

Considerações  Finais  da  Reunião: A  reunião  transcorreu  de  forma  produtiva,  com  André 

Mendonça absorvendo uma grande quantidade de informações fundamentais para a sua futura 

gestão. Israel Mota reforçou a disposição em auxiliar no entendimento de todos os documentos e 

processos.

Próximos Passos: A terceira reunião de transição está agendada para 24/06/2025, às 14h, na Sala 

do DEPE, e terá como pauta os tópicos 4, 5, 6 e 7 da seção 1 – Conteúdo Mínimo do Plano de 

Transição de Gestão.

Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  reunião  foi  encerrada  às  dezesseis  horas  e  trinta  minutos.  A 

presente ata foi lavrada para registro e posterior assinatura pelos presentes.

Assinaturas:

Israel da Silva Mota 

Gestor em exercício Chefia do DEPE - Campus São Carlos IFSC

André de Oliveira Mendonça 

Gestor futuro Chefia do DEPE - Campus São Carlos IFSC
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